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Přírodovědecká fakulta Masarykovy univerzity pokračuje v úsilí o zlepšování přípravy 

studujících učitelství na jejich budoucí profesní život, a k tomu v současnosti slouží také 

projekt Učit se učit, ve kterém byl v minulém akademickém roce konstituován nový 

předmět, Analyticko-didaktické praktikum (ADP).  

Jeho hlavní náplní je psychodidaktická analýza vyučovacích jednotek, vedoucí k lepšímu  

pochopení zákonitostí vyučování a učení. Předmět, vedený formou semináře, hodnotili 

studenti jako přínosný, podrobně se  něm dočtete ve článku Sebereflexe jako cesta k 

sebezdokonalování v pregraduální fázi vzdělávání budoucích středoškolských učitelů: naše 

zkušenosti s využitím videozáznamů vyučovacích hodin v semináři předmětu analyticko-didaktické 

praktikum. 

 

V roce 2012–2013 PřF MU  Analyticko-didaktické praktikum opět nabízí studentům, kteří 

již absolvovali předmět Obecná a alternativní didaktika.  
 

Součástí semináře  Analyticko-didaktické praktikum bude také analýza vyučovacích hodin 

vlastní pedagogické praxe některých účastníků semináře, zachycená pomocí videozáznamu. 

Proto vás v dalším textu podrobně informujeme o organizace této pro seminář důležité 

aktivity, kterou je třeba plánovat s určitým předstihem. 

 

Jak se učit učit z videozáznamu vlastní pedagogické praxe? 

Videozáznam pedagogické praxe představuje pro studenty učitelství cenný materiál 

k získávání objektivizujících zpětnovazebních informací. V tomto článku mapujeme 

podrobně první zkušenosti vyučujícího a studentů semináře Analyticko-didaktiké praktikum, 

zařazeným do nabídky předmětů pro studenty učitelství na Přírodovědecké fakultě 

Masarykovy univerzity experimentálně v podzimním semestru roku 2011.  
 

Cílem v roce 2012/2013 je věnovat první polovinu seminářů psychodidaktické analýze 

existujících virtuálních hospitací, a druhou analýze videozáznamů pedagogických praxí 4–6 

studentů – účastníků semináře ADP.  

 

A protože je třeba organizaci zajistit s předstihem, obracíme se nyní na studenty, které 

nabídka pořízení videozáznamu jejich praxe zaujala, aby nás kontaktovali co nejdříve, 

abychom mohli vše domluvit s Gymnáziem Brno, Řečkovice. Kontakty najdete na konci 

článku. 

 

Jak a kdy bude organizováno natáčení praxí? 

 Natáčet praxe je zajištěno v Gymnáziu Brno-Řečkovice, ve vybraných třídách, kde 

bude předem zajištěn souhlas gymnazistů s natáčením. Pokud tedy máte zájem o 

pořízení videozáznamu vaší praxe, je třeba absolvovat ji právě v Gymnáziu Brno-

Řečkovice. Termíny praxí lze na této škole domluvit operativně. 
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 Možnost natáčení praxe na jiné škole je závislá na tom, zda s natáčením souhlasí 

vedení školy, a zda je ochotné pomoci se zajištěním souhlasu středoškolských 

studentů s natáčením.  

 Videozáznam hodiny bude natáčet na kameru zaměstnanec fakulty, v průběhu října, 

kdy už je výuka na střední škole ve standardním běhu. 

 Záznam bude určen výhradně pro využití v semináři ADP. 

 

 

Co podniknout, pokud chcete využít nabídky pořízení videozáznamu vaší pedagogické 

praxe? 

 

Důležité je zapsat si pro podzimní semestr předmět Analyticko-didaktické praktikum.  
 

Máte-li zájem, aby fakulta zajistila natočení videozáznamu vaší pedagogické praxe, velice 

nám pomůže, když to sdělíte mailem co nejdříve Zuzaně Kobíkové (kobikova@mail.muni.cz), 

která organizaci natáčení zajišťuje, a poskytne vám o něm další informace. 
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